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NNOOII  AAPPEELLUURRII  PPEENNTTRRUU  PPRROOIIEECCTTEE  EESSPPOONN  22001133  

Lansare: 24 august 2010
Termen limită: 19 octombrie 2010
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Noi oportunităţi ESPON de finanţare a cercetării teritoriului au fost lansate începând cu data de 24 august 2010. 
Termenul limită pentru transmiterea propunerilor de proiecte este 19 octombrie 2010. Bugetul total disponibil este 
de 1.950.000 euro. 

În cadrul celei de a şasea sesiuni de apeluri sunt aşteptate propuneri de proiecte pentru 2 tematici de analiză 
focalizată (Prioritatea 2) şi propuneri privind baza de date ESPON II (Prioritatea 3).  

Important!  

Datorită specificului tematicilor de cercetare lansate în cadrul prezentei sesiuni de apeluri, aria potenţialilor 
participanţi din România este restrânsă: cele două tematici de analize focalizate nu includ zone de studiu din 
România, fapt care restrânge posibilităţile de participare a instituţiilor eligibile din România la cercetările 
menţionate iar participarea în cadrul proiectului privind baza de date necesită o expertiză bogată în domeniul 
gestionării bazelor de date, mai ales a datelor teritoriale. 

Vă transmitem mai jos informaţii detaliate privind noile oportunităţi de finanţare ESPON şi sperăm că informaţiile 
transmise vă vor sprijini participarea la propuneri de proiecte atât în cadrul prezentei sesiuni de apeluri cât şi în 
cadrul sesiunilor viitoare al căror calendar estimativ este prezentat mai jos:  

 Apel 7 (ianuarie 2011 – martie 2011); Eveniment de informare Info Day and Partner Café, Bruxelles, februarie 
2011 (proiecte de cercetare aplicată, expresii de interes pentru selecţie de experţi, expresii de interes pentru 
analize focalizate, platforma ştiinţifică – indicatori teritoriali şi monitorizare); 

 Apel 8 (septembrie 2011 – noiembrie 2011); Eveniment de informare Info Day and Partner Café, Bruxelles, 
septembrie 2011 (proiecte cercetare aplicată, analiză focalizată, activităţi transnaţionale în cadrul Reţelei 
Punctelor de Contact ESPON). 

 
11..  IInnffoorrmmaaţţiiii  ddeettaalliiaattee  pprriivviinndd  aappeelluurriillee  EESSPPOONN  ((2244  aauugguusstt  22001100  --  1199  ooccttoommbbrriiee  22001100)) 1/7 

 Apel pentru propuneri de proiecte în cadrul Priorităţii 2 - Analize focalizate spaţial, realizate la cererea 
utilizatorilor/Etapa 2 - 2 tematici: 

Tematica Buget € 

ADES - Airports and Drivers of Economic Success in Peripheral Regions 300.000 

AMCER - Advanced Monitoring and Coordination of EU R&D Policies at 
Regional Level. 

350.000 

Total 650.000 

Bugetul disponibil pentru proiectele de analiză focalizată este de 650.000 euro. Va fi selectată o singură 
propunere de proiect pentru fiecare din cele două tematici. 

Prin Prioritatea 2 este introdus un nou tip de proiecte în cadrul Programului ESPON 2013, proiecte care au ca 
specific utilizarea în cadrul unui parteneriat format din diferite instituţii relevante pentru domeniul dezvoltării 

http://www.espon.eu/
http://www.mdrt.ro/
http://www.mdrt.ro/
http://www.esponromania.ro/
http://www.espon.eu/main/Menu_Calls/Menu_Calls/Menu_OpenCalls/Call24August2010.html?currentPage=2
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teritoriale (stakeholderi) şi instituţiile de cercetare, a datelor si rezultatelor ESPON existente. 

Procedura presupune parcurgerea a doua etape pentru realizarea analizelor focalizate: 

- Într-o prima etapă (încheiată), instituţiile relevante (stakeholders) sunt chemate să îşi exprime interesul 
pentru anumite informaţii/cunoştinţe. Acest lucru se realizează prin transmiterea de expresii de interes 
privind ideea de proiect. Expresiile de interes selectate vor constitui baza pentru elaborarea specificaţiilor 
proiectelor de analiză focalizată. Specificaţiile sunt elaborate de către Unitatea de Coordonare a 
programului în strânsă colaborare cu instituţiile relevante a căror idee de proiect a fost selectată; 

- În a doua etapă (etapa curentă) specificaţiile de proiecte vor fi lansate spre cercetare în cadrul unui apel 
pentru propuneri de proiecte. Proiectele selectate vor fi realizate în strânsă colaborarea cu instituţiile 
relevante. 

 Apel pentru propuneri de proiecte în cadrul Priorităţii 3 - Platformă şi instrumente ştiinţifice - Faza II 
ESPON Database  

Platforma ştiinţifică ESPON reprezintă elementul central al bazei de cunoştinţe dezvoltată prin Programul ESPON 
2013. Proiectele derulate în cadrul acestei priorităţi vor contribui cu date şi metodologii la calitatea datelor privind 
procesele de dezvoltare. De asemenea, vor contribui la consolidarea datelor la nivel european, a indicatorilor şi 
instrumentelor care susţin comunitatea ştiinţifică din domeniul ştiinţelor teritoriale de la nivel european. 

Bugetul disponibil pentru proiectul ESPON Database Faza II este de 1.300.000 euro. Va fi selectată o singură 
propunere de proiect. 

Toate documentele necesare pentru formularea si transmiterea propunerii de proiect (procedura şi formularele de 
transmitere a propunerii, reguli de eligibilitate, criterii de evaluare, etc.) pot fi accesate pe site-ul Programului 
ESPON 2013 www.espon.eu la secţiunea „Calls”. Informaţii privind noile apeluri sunt publicate şi pe site-urile web 
naţionale: www.mdrt.ro - secţiunea Cooperare Teritorială Europeană/Programul ESPON 2010, 
www.esponromania.ro, www.infocooperare.ro  

 

22..  PPrrooggrraammuull  EESSPPOONN  22001133  ––  Reţeaua Europeană de observare a dezvoltării şi coeziunii teritoriale 
Scurtă prezentare 

2/7 

 

România, prin Ministerul Dezvoltării Regionale şi Turismului, participă 
alături de toate statele membre ale Uniunii Europene şi alte patru state 
partenere: Norvegia, Elveţia, Islanda şi Liechtenstein la implementarea 
Programului ESPON 2013 – Reţeaua europeană de observare a 
dezvoltării şi coeziunii teritoriale.  

ESPON 2013 este un program operaţional în cadrul Obiectivului 
Cooperare Teritorială Europeană al Politicii de Coeziune a Uniunii 
Europene prin care este finanţată cercetarea teritoriului european. 

Scopul Programului ESPON 2013 este de a sprijini formularea politicii 
care vizează coeziunea şi dezvoltarea armonioasă a teritoriului 
european prin (1) furnizarea de informaţii, statistici, analize şi scenarii 
comparabile privind dinamica teritoriului, precum şi prin (2) evidenţierea 
capitalului teritoriului şi potenţialului de dezvoltare a regiunilor şi 
teritoriilor de dimensiuni mai mari, contribuind, astfel, la creşterea 
competitivităţii, intensificarea cooperării teritoriale şi dezvoltarea 
durabilă şi echilibrată a teritoriului european.  
Cu un buget total de 43,35 milioane de euro Programul ESPON 2013 finanţează următoarele tipuri de 
acţiuni/proiecte: 

 
PRIORITATEA 1 
Cercetare aplicată în domeniul dezvoltării teritoriale, competitivităţii şi coeziunii 
teritoriale - furnizarea de date privind tendinţele teritoriale, perspectivele şi impactul 
politicilor sectoriale (analize tematice, studii, etc.) 
Sistemul de Sprijin Ştiinţific al Programului ESPON 2013 – selecţie de experţi pentru a 
participa în echipele de orientare ştiinţifică a proiectelor de cercetare 

Buget
mil. euro 

 
19,24 

PRIORITATEA 2 
Analize focalizate spaţial, realizate la cererea utilizatorilor - elaborarea de modele de 
dezvoltare a diferitelor tipuri de teritorii ţinând cont de situarea acestora în context 

6,53 

Aria de cooperare a Programului 
ESPON 2013 

http://www.espon.eu/main/Menu_Calls/Menu_Calls/Menu_OpenCalls/Call24August2010.html?currentPage=3
http://www.espon.eu/
http://www.mdrt.ro/
http://www.esponromania.ro/
http://www.infocooperare.ro/
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european 
 
PRIORITATEA 3 
Platformă şi instrumente ştiinţifice - elaborarea de indicatori teritoriali comparabili şi de 
instrumente analitice 
 

 
6,14 

PRIORITATEA 4 
Valorificarea rezultatelor cercetărilor, consolidarea spiritului de proprietate asupra 
rezultatelor, creşterea participării la procesul de luare a deciziei - se urmăreşte 
stimularea dialogului şi dezvoltarea relaţiilor de comunicare între instituţiile din domeniul 
cercetării şi autorităţile publice responsabile cu dezvoltarea teritorială 
 

 
 

5,51 

PRIORITATEA 5 
Asistenţă tehnică - suport tehnic pentru implementarea Programului ESPON 2013 

 
 

7,93 

 
 

33..  CCaatteeggoorriiii  ddee  bbeenneeffiicciiaarrii  eelliiggiibbiillii  3/7 
 

 

Sunt eligibile pentru finanţare din Programul ESPON 2013 în cadrul prezentelor apeluri, organismele publice sau 
de drept public şi organismele private din domeniul cercetării (în principal universităţi şi institute de cercetare). 

 

44..  FFoorrmmaarreeaa  ppaarrtteenneerriiaatteelloorr  ––  uunnaa  ddiinnttrree  ccoonnddiiţţiiiillee  ddee  ppaarrttiicciippaarree  llaa  pprrooiieeccttee  EESSPPOONN  4/7 
 

 

Propunerile de proiecte în cadrul Programul ESPON 2013 trebuie dezvoltate în strânsă colaborare cu viitorii 
parteneri, aceasta fiind o cerinţă a proiectelor finanţate în cadrul Obiectivului Cooperare Teritoriala Europeană. 

Pentru identificarea partenerilor, vă recomandam utilizarea cat mai multor surse dintre cele menţionate mai jos: 

 Baza de date constituită la nivelul Programului ESPON 2013 – www.espon.eu – secţiunea Partner Café - 
Potential partners for Transnational Project Group  

 www.espon.eu – Secţiunea Projects → Transnational Project Groups 
http://www.espon.eu/main/Menu_Projects/Menu_ESPONPartnerCafe/index.html (date de contact ale 
instituţiilor care derulează proiecte) 

La secţiunea Projects de pe site-ul web puteţi accesa informaţii cu privire la structura grupurilor 
transnaţioanale ale proiectelor care implementează în prezent proiecte ESPON precum şi datele de 
contact ale fiecărei instituţii.Înregistraţi – vă în baza de date a potenţialilor beneficiari din România – 
formularul de înregistrare în baza de date este postat pe site-ul www.mdrt.ro AICI.Pentru a realiza o 
informare rapidă cu privire la oportunităţile de finanţare a cercetării teritoriale oferite prin Programul 
ESPON 2013 precum şi cu privire la oportunităţile de parteneriat este necesar ca informaţiile sa fie 
diseminate unui număr cât mai mare de potenţiali beneficiari ai programului. Astfel, dacă doriţi să primiţi 
informaţii periodice despre Programul ESPON 2013, va invităm să completaţi datele dvs. de contact în 
formularul disponibil pe site şi să-l transmiteţi la delia.popa@mdrt.ro. Participaţi la evenimentele 
organizate de către Unitatea de Coordonare a Programului ESPON 2013 şi la cele naţionale organizate 
de către Autoritatea Naţională pentru Programul ESPON din România 

 Transmiteţi o scurtă prezentare a instituţiei, conform formularului prezentat  în care să menţionaţi 
următoarele informaţii: 

- prezentarea instituţiei (experienţa, aria de interes); 
- identificarea tematicii la care doriţi să participaţi; 
- rolul în cadrul Grupului Transnaţional de Proiect; 
- datele de contact.  

Formular propunere de parteneriat AICI. 

Este recomandat ca documentul să fie sintetic (1 pagina - maxim 2). 

Documentul va fi semnat de către reprezentantul legal al instituţiei şi va fi trimis în forma scanată la 

http://www.espon.eu/
http://www.espon.eu/main/Menu_Projects/Menu_ESPONPartnerCafe/index.html
http://www.espon.eu/main/Menu_Projects/Menu_ESPONPartnerCafe/index.html
http://www.espon.eu/
http://www.espon.eu/main/Menu_Projects/Menu_ESPONPartnerCafe/index.html
http://www.mdrt.ro/
http://www.mdrl.ro/_documente/coop_teritoriala/granite_interne/espon/index.htm
mailto:delia.popa@mdrt.ro
http://www.espon.eu/main/Menu_Events/
http://www.mdrl.ro/_documente/coop_teritoriala/granite_interne/espon/s4_1.htm
http://www.mdrl.ro/_documente/coop_teritoriala/granite_interne/espon/Romania_partnership_proposal.doc
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adresa de email delia.popa@mdrt.ro.  

Prezentarea instituţiei va fi diseminată în scurt timp către Reţeaua Europeană a Punctelor de Contact 
ESPON cu sprijinul Punctului de Contact ESPON din România (PCER) şi va fi postată pe site la secţiunea 
Propuneri de parteneriate. 

 Contactaţi direct Punctele de Contact ESPON (PCE) desemnate de către statele participante la program – 
lista PCE este disponibilă pe site-ul www.espon.eu; 

 Utilizaţi propria reţea de cooperare cu alte instituţii europene. 

 

55..  EEvveenniimmeennttee  EESSPPOONN  5/7 
 

 

Având în vedere specificul tematicilor de cercetare, aria potenţialilor participanţi din România la apelurile lansate 
pe data de 24 august, este restrânsă. În acest context evenimentele programate a fi organizate în luna septembrie 
au fost anulate, în locul acestora urmând să aibă loc întâlniri la solicitarea potenţialilor beneficiari interesaţi sau din 
iniţiativa Autorităţii Naţionale. Pentru stabilirea coordonatelor întâlnirilor va rugăm să nu ezitaţi să ne contactaţi , 
persoana de contact Delia Elena POPA, 0372114560, 0749196946, delia.popa@mdrt.ro. 

Pe data de 8 septembrie 2010, Unitatea de coordonare a Programului ESPON din Luxembourg ESPON va 
organiza evenimentul Info Day on New Calls and Partner Café, Bruxelles. Evenimentul are scopul promovării 
oportunităţilor de finanţare şi pentru sprijinirea procesului de formare a parteneriatelor. Mai multe informaţii AICI. 

 

66..  BBuulleettiinn  IInnffoorrmmaattiivv  EESSPPOONN  şşii  aallttee  ssuurrssee  ddee  iinnffoorrmmaarree  6/7 

 

Unitatea de Coordonare a Programului ESPON 2013 din Luxemburg a elaborat un buletin informativ ESPON în 
limba engleză, care conţine informaţii privind stadiul de derulare a programului.  

Pe scurt din numărul 15 a buletinului informativ ESPON: 

 informaţii privind viitoarele apeluri ESPON; 

 statistici privind proiectele depuse în cadrul sesiunii anterioare de apeluri ESPON din perioada 3 mai 2010 – 
28 iunie 2010 şi calendarul de evaluare a proiectelor; 

 noi proiecte ESPON şi rezultate ale cercetărilor;  

 evenimente viitoare; 

 ESPON la nivel naţional (sunt prezentate evenimente derulate în statele participante la program, printre care 
şi informaţii privind întâlnirea locală „Diversitatea teritorială în context european şi naţional”, care a avut loc 
la Suceava pe data de 21 iulie 2010); 

Pentru o informare rapidă cu privire la stadiul de implementare a programului vă recomandăm sa vă abonaţi la 
buletinul informativ ESPON 2013. Înregistraţi-vă acum, direct pe site-ul web al programului la următorul link: 
http://www.espon.eu/main/Menu_Press/Menu_Subscribe/contactform.html  

 

Alte surse de informare ESPON 

www.espon.eu (site-ul web oficial al Programului ESPON 2013); 

www.mdrt.ro - Secţiunea ESPON (Autoritatea Naţională a Programului ESPON 2013); 

www.infocooperare.ro - INFO ESPON (portalul programelor de cooperare teritorială europeană); 

www.esponromania.ro (site-ul web al Punctului de Contact ESPON din România). 

 
 

77..  CCOONNTTAACCTT  77//77  

mailto:delia.popa@mdrt.ro
mailto:delia.popa@mdrt.ro
http://www.esponromania.ro/contact.html
http://www.espon.eu/
http://www.espon.eu/main/Menu_Events/Menu_InfoDays/infoday100908.html
http://www.espon.eu/main/Menu_Events/
http://www.espon.eu/main/Menu_Press/Menu_Newsletters/
http://www.espon.eu/main/Menu_Press/Menu_Subscribe/contactform.html
http://www.espon.eu/
http://www.mdrt.ro/
http://www.mdrl.ro/_documente/coop_teritoriala/granite_interne/espon/index.htm
http://www.infocooperare.ro/
http://infocooperare.ro/program.aspx?id=18
http://www.esponromania.ro/
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Dacă vi s-au părut utile informaţiile transmise, ne bazăm pe sprijinul dvs. în diseminarea informaţiilor către alte 
persoane care fac parte din grupul dvs. profesional sau personal.  

AUTORITATEA NAŢIONALĂ PENTRU PROGRAMUL ESPON 2013 
Ministerul Dezvoltării Regionale şi Turismului 
Direcţia Generală Dezvoltare Teritorială  
Serviciul Strategie şi Cooperare Teritorială 
Strada Apolodor nr. 17, Latura Nord, Sector 5 
Bucureşti, ROMÂNIA, 050741 – RO 
Telefon: + 40 372 114 515 
Fax: + 40 372 114 587 
 
Delia Elena POPA – manager public 
Telefon: + 40 372 114 560 
Fax: + 40 372 114 587  
Mobil: +40 749 196 946  
E-mail: delia.popa@mdrt.ro, espon2013@mdrt.ro  
Website: www.mdrt.ro  
 
Suport ştiinţific  
Radu NECŞULIU - consilier evaluare – examinare 
Telefon: + 40 372 114 560  
Fax: + 40 372 114 587 
E-mail: radu.necsuliu@mdrt.ro  
Website: www.mdrt.ro  
 
PUNCTUL DE CONTACT ESPON din ROMĂNIA 
Punctul de contact ESPON pentru România 
Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” 
Departamentul de Geografie 
Cuguat-TIGRIS 
Strada Alexandru Lăpuşneanu nr. 14, 
BIROURILE 514-515, 
Iaşi, ROMÂNIA, 700057 – RO 
 
Georgiana MURGU  
Mobil: : +40 754 068 106  
Fax: + 40 0232 201779 / 201487 
E-mail: pcer@uaic.ro, georgiana_murgu@yahoo.com  

 

 

http://www.mdrl.ro/_documente/coop_teritoriala/granite_interne/espon/index.htm
mailto:delia.popa@mdrt.ro
mailto:espon2013@mdrt.ro
http://www.mdrt.ro/
mailto:radu.necsuliu@mdrt.ro
http://www.mdrt.ro/
http://www.uaic.ro/
http://www.geo.uaic.ro/
http://www.agindustries.110mb.com/tigris/index.html
mailto:pcer@uaic.ro
mailto:georgiana_murgu@yahoo.com

